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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 22. februar 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 22. februar 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Comenius 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Karoline Stage (KS) (Faglig vejleder) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:    

Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Jørn Brøndal (JB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Michael Long Lam (MLL)  
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Der har været afholdt fagkollegiemøde, hvor vi havde en god snak om studieordnin-
ger og hvad vi kan gøre for bl.a. at mindske frafald. 
- 8/2 blev der afholdt Åbent hus for kandidat og sidefag, begge stande var godt besøgt 

og der var en god interesse for sidefaget. 
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- Åbent hus for bacheloruddannelser afholdes den 4/3 
- Karoline stopper, så der skal slås en stilling som faglig vejleder op 
- Der er startet en specialecafé op, og den umiddelbare vurdering er at det lader til at 

være rigtig godt. Det er en prøveballon, og der kommer kun få timer i banken til det. 
- Den 6/2 var vi i teatret med 120 studerende for at se forestillingen ”1984” 
- Den 25/4 afholder vi arrangementet ”Mød en gymnasielærer” 
- Den 28/6 afholder vi dimission 
- Casper Sylvest er blevet tildelt et professorat 
- Christian Damm er blevet ansat som lektor 

 
b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 

ECFK: Der blev holdt Fagrådsmøde den 21/2. EngAm Art Club har ligget stille et stykke 
tid, men vi arbejder på at få det i gang igen. Dungeons & Dragon klubben bliver lavet om 
til en tabletop club, hvor der afholdes et arrangement på lørdag den 25/2 hvor der bl.a. vil 
være et besøg i ”Faraos cigarer” 
Vi er ligeledes ved at gøre klar til at afholde ”Show me your BA” i marts måned og vi har 
allerede lavet aftaler med et par studerende der lige har afleveret deres BA opgave. Vi er 
samtidig i gang med at planlægge de næste afholdelser af ”Meet your professor” og i Po-
etry klubben. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
RG: Amerikanske studier havde også en stand ved Åbent hus den 8/2. Der var et godt 
fremmøde de første 2,5 timer, men de sidste 2 timer var der ingen besøgende. Man kunne 
overveje at afkorte tiden vi er der. 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Godkendelse af studieordninger – Engelsk 

PS redegjorde for tankerne bag den nye bachelorstudieordning, hvor en af de store foran-
dringer er at der kommer 10 ECTS mere til historie/samf-delen af uddannelsen. Der er 
kommet et stort grammatikkursus på anden semester, og det lader til at være bedre end det 
vi har lige nu. 
 
Studienævnet godkendte bachelor- og kandidatstudieordningerne for Engelsk. 
 

6) Godkendelse af studieordningen tekstdele – Engelsk 
Studienævnet gennemgik rettelserne til studieordningernes tekstdele for både bachelor- og 
kandidatuddannelsen, og havde ingen bemærkninger hertil. 
 

7) Høring – Godkendelse af fagbeskrivelser for karriereprofilfag og kernefaglige rele-
vante tværfag 
Studienævnet gennemgik fagbeskrivelserne og havde ingen kommentarer til høringen. 
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8) Høring – Videnskabsteori I 

Studienævnet gennemgik fagbeskrivelsen og havde ingen kommentarer til høringen. 
 

9) Godkendelse af ændring af omfang på abstract i specialet – Amerikanske studier 
Studienævnet behandlede et forslag om nedskrivning af omfanget af abstract fra 2-3 nor-
malsider til 1,5-2 normalsider, således at kravet til længden af abstract er ens for både En-
gelsk og Amerikanske studier. 
 

10) Godkendelse af fagbeskrivelser – Amerikanske studier 
Studienævnet godkendte fagbeskrivelserne 
 

11) Godkendelse af undervisningsskemaer 
Studienævnet godkendte undervisningsskemaerne 
 

Årshjulet 
12) Studiestart 

PS: Fagrådet har fået booket en hytte, og på et møde afholdt i går blev der forventningsaf-
stemt hvem der vil søge stillingerne som studiestartskoordinatorer og hvem der ønsker at 
blive frivillige tutorer. Vi skal som minimum have en koordinator for hvert studie, og så 
en hær af frivillige. Stillingerne vil blive slået op snarest muligt. 
 

13) Evaluering 
Studienævnet behandlede evalueringerne for CMS forløbet for hhv. danske og udenland-
ske studerende. Karoline har gennemført forløbet, og fortalte kort om det. De studerende 
var generelt glade for forløbet, hvilket også afspejles i evalueringerne. Studienævnet 
havde ingen kommentarer til evalueringerne. 
 

14) Employabilitet 
Studienævnet havde til behandling af punktet modtaget en oversigt over hvor de stude-
rende fra hhv. Engelsk og Amerikanske studier har været i projektorienteret forløb i F22 
og E22. I F22 var der desværre kun en enkelt engelskstuderende i projektorienteret forløb, 
hvorimod der i E22 var hhv. 9 fra Engelsk og 5 fra Amerikanske studier i projektorienteret 
forløb. Studienævnet fandt det beklageligt, at kun en studerende havde været i projektori-
enteret forløb i F22, men begge uddannelsers forløb gør det mest favorabelt at tage et pro-
jektorienteret forløb i efterårssemestret. 
 

15) Eksamensevaluering 
Studienævnet gennemgik eksamensresultaterne Engelsk og Amerikanske studier for eksa-
mensterminen V22/23, og fandt at der ikke var resultater der stak ud. 
 

16) Godkendelse af evalueringsrapport - Engelsk 
Studienævnet godkendte evalueringsrapporten for E22 fra Engelsk. 
 

Orientering 
17) Nye ledighedstal til orientering 

Studienævnet blev orienteret om de nyeste ledighedstal for K4 fra dimittendårgang 2021 
og K8 for dimittendårgang 2020. For Amerikanske studier kan man for årgang 2020 hvor 
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27 dimitterede, se en ledighed i K4-7 på 28,7 %, mens den i K8 samme år er den faldet til 
11,2 %. Årgang 2021 der havde 22 dimittender, ligger allerede nu i K4 på 20,9 %, hvilket 
tyder på en god udvikling. 
For Engelsk kan man for årgang 2020 hvor 32 dimitterede, se en ledighed i K4-7 på 33,49 
%, hvor den i K8 er faldet til 19,8 %. For årgang 2021 der havde 27 dimittender, er tallet i 
K4 på 26 %. 
PS: Overordnet er der en gennemgående positiv udvikling i tallene, hvor bl.a. ledigheden i 
K4 er rekordlav. Det kan ses på tallene, at dimensioneringen er ved at slå igennem i hele 
landet. Med de tiltag vi laver i øjeblikket, nye studieordninger, eksamensformer der er 
mere i tråd med undervisningen mm., så gør vi alt hvad der er muligt under nuværende 
omstændigheder. 
 

18) Eventuelt 
Ingen bemærkninger. 

 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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